
Év kö zi 20. va sár nap
Mt 15,21–28

A ká na á ni as  szony

En nek a tör té net nek az al le go ri kus ér tel me zé se vé gig kí sé ri az 
egész kö zép kort. Esze rint Je ro mos és Hilariusz is, a prozeliták 
szim bó lu má nak tart ja a ká na á ni as  szonyt. A fi a kat Iz ra el fi a i nak 
te kin ti, a po gá nyo kat ku tyák nak, a ke nye ret Is ten or szá gá nak vagy 
a val lá si ta nok ös  szes sé gé nek. Esze rint az egész tör té ne tet spi ri tu a-
li zál ták. A Tri den ti Zsi nat utá ni ka to li kus exegéták el ső sor ban az 
alá zat ra va ló ok ta tás ra hasz nál ták a tör té ne tet. Ki hang sú lyoz ták, 
hogy a ká na á ni as  szony el fo gad ja, hogy „ku tyá”-nak ne vez zék, és 
ép pen az alá za tá val nye ri meg Jé zus jó in du la tát.

Mind két irány zat azon ban meg fe led ke zik egy szem pont ról: 
Jé zus nem fog lal ko zik po gá nyok kal. Az ő moz gal ma ere de ti leg a 
zsi dó sá gon be lü li lel ki meg tisz tu lá si fo lya ma tok kö zé tar to zott. Itt 
vi szont Jé zus túl lép a zsi dó sá gon, és úgy dönt, hogy a po gá nyo kat 
is meg sza ba dít ja a dé mo nok tól. Ta lán a tör té net ar ra vá la szol, 
mi ért volt olyan kön  nyű a zsi dó-ke resz té nyek nek nyit ni a po gá-
nyok fe lé, és mi ért is len dült át a zsi dó-ke resz tény kö zös sé gek 
po gá nyo kat meg té rí te ni aka ró szán dé ka egy új kö zös ség, a ke resz-
te lé sen ala pu ló egy ház meg te rem té se fe lé. Jól le het vi ta ala kult ki 
ar ról, hogy va jon Tírusz és Szidon vi dé ke zsi dók lak ta te rü let nek 
vagy po gány lak ta vi dék nek szá mít-e. A ta nít vá nyok ké ré sé ből 
vi lá gos, ők nem akar ják, hogy Jé zus át lép je gyó gyí tá sa i val a zsi dó-
ság kö rét. Jé zus ezt még is meg te szi.

A zsi dó ság ke mény val lá si el zár kó zá sa a po gá nyok tól Ezd rás–
Ne hemiás ko rá ra, a Kr. e. 4. szá zad ra ve zet he tő vis  sza, ami kor a 
Ba bi lon ból vis  sza tért zsi dók még sa ját hit sor so sa ik kal, a sza ma ri tá-
nu sok kal sem akar tak kö zö sen temp lo mot épí te ni. Azt vi szont 
ta lán ke ve sen tud ják, hogy eb ből az idő ből szár ma zik a leg szebb 
pró fé tai no vel la, Jó nás köny ve, amely ben a leg na gyobb te o ló gi ai 
szen zá ció nem Jó nás nak a cet hal gyom rá ban va ló élet ben ma ra dá-
sa, ha nem az, hogy ha tá so san pré di kál a po gány Ninivében, amely 
meg tér. Jó nás pró fé ta leg na gyobb fel há bo ro dá sá ra Is ten nem pusz-
tít ja el a vá rost. Jó nás köny ve a zsi dó ság el zár kó zá sát bí rál ja, és nem 
oszt ja azt a né ze tet, hogy Is ten ir gal má ban csak a zsi dók ré sze sül het-
né nek – er re a meg té rő po gá nyok is szá mít hat nak.

Is ten jó in du la tát és gyó gyí tó ere jét min den val lá si kö zös ség a 
sa ját tag ja i ra akar ja kor lá toz ni. Jé zus eb ben a tör té net ben szem be-
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száll a ta nít vá nya i val is. Mind ös  sze az as  szony el kö te le zett sé gé re 
kí ván csi, és – fel te he tő en a ta nít vá nyok meg rö kö nyö dé se el le né re 
– meg gyó gyít ja a le ányt. Ez zel a szim bo li kus cse le ke de té vel bi zo-
nyít ja, hogy Is ten ir gal ma nem tűr sem mi lyen kor lá tot. Ő pe dig 
Is ten ir gal má ról és kö nyö rü le té ről tesz ta nú sá got min den eset ben.

Ezt a tör té ne tet ér de mes mé lyen az em lé ke ze tünk be vés ni. A mi 
se gí tő kész sé gün ket és jó in du la tun kat is szá mos té nye ző kor lá toz za. 
Szí ve seb ben se gí tünk test vé re in ken, hit test vé re in ken, a ke resz tény 
rá szo rul ta kon, mint az ate is ta, muszlim vagy budd his ta be te ge ken. 
Pe dig egy anya ag go dal ma gyer me ke be teg sé ge mi att, nem val lá si lag 
mo ti vált. Is ten előtt min den be teg gyer mek ép pen olyan ér té kes és 
fon tos, és nem szá mít a val lás hoz vagy a fe le ke zet hez va ló tar to zás. 
Ne héz Is ten kö nyö rü le té vel lé pést tar ta ni, és ne héz Jé zus sze re te té nek 
nyi tott sá gát kö vet ni. A szen ve dő vel va ló ál do za tot is vál lal ni kész 
együtt ér zés kön  nyen kor lá to zó dik mond va csi nált ér vek kel. Amit 
Jé zus jel zői ki fe jez nek, az nem más, mint az ál ta lá nos em be ri meg bé-
lyeg zés visz  sza ját szá sa a tör té net ben. Jé zus előbb úgy vi sel ke dik, a 
se gít sé get ké rő asszon  nyal, úgy ér vel, mint aho gyan a ta nít vá nyai 
vi sel ked tek vol na az ő he lyé ben. Ők már az ele jén azt kér ték, tel je sít se 
ké ré sét, mert ki a bál utá nuk (23. v.)! Csak azt ér tet ték meg az asszony 
vi sel ke dé sé ből, hogy ne kik kel le met len. A prob lé má ját fel sem fog ták. 
Jé zus en nek el le né re fog lal ko zott ve le, kez det től fog va meg ér tet te az 
as  szony nyo mo rú sá gát, és szem be szállt a ta nít vá nyok kon for mis ta 
szem lé le té vel. A tör té net kap csán kér dez zük meg ma gunk tól: tu dunk-
e se gí te ni, vagy csak le akar juk ráz ni a baj ba ju tot ta kat, hogy ne za var-
ják éle tün ket? Jé zus és az Atya nem vo nult vis  sza a prob lé mák vi lá gá-
ból ab ba a menny or szág ba, ame lyet a mi val lá si fan tá zi ánk fes tett. 
Jé zus nem csak meg hall gat ta a hoz zá ki ál tó kat, ha nem mel lé jük is állt, 
és se gí tett ne kik.

A ká na á ni as  szony imá ja

Jé zus! Két szer is kér tem se gít sé ge det, de alig akar tál meg hall gat ni. 
Ér vel nem kel lett ne ked, míg vég re úgy tör tént, ahogy sze ret tem vol na. 
Ki e rő sza kol tam se gít sé ge det? Nem, azt nem le het. Szí vem leg mé lyé ből 
ki ál tot tam hoz zád, de úgy lett, aho gyan te akar tad. Azért tet tem így, 
mert egy szer azt mond tad: „Zör ges se tek, és aj tót nyit nak nek tek!”
Én zör ge tek, Uram, de le gyen meg min dig a te aka ra tod. Amen.
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